

Scînteia Tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI MUNCITOR

Anul X Seria II-a Nr. 1600

4 PAGINI — 20 BANI

Vineri 18 iunie 1954

In curînd — recoltarea

CRESC MINDRE grînele. Timpul prielnic din ultima vreme le-a înlesnit dezvoltarea. Grîul, orzul, secara se înalță și încep să lege spic iar în unele locuri, lanurile de orz au prins să îngâlbească. Nu peste mult timp, secerătorii și combinele vor înalta prin lanuri, iar pe arii, batozele vor înghiți lacome și vor treera roadele holdelor.

Curînd va începe bătaia stringerii recoltei.

Răspunzînd chemării partidului și guvernului, tineretul muncitor de pe ogoare a dat un sprijin prețios în lupta pentru pregătirea tractoarelor, mașinilor și uneltelor agricole necesare pentru stringerea recoltei. Căci să culegi la timp, înseamnă să câștigi recolta; să întârzi — înseamnă să ai mari pierderi. În cea mai mare parte, organizațiile U.T.M., sub îndrumarea organizațiilor de partid, s-au preocupat îndeaproape de pregătirea bătaiei recoltării, mobilizînd tineretul să lupe pentru terminarea, în cel mai scurt timp a reparațiilor. În această privință merită să fie evidențiate numeroase din organizațiile U.T.M. din regiunile Arad, București, Baia Mare, Timișoara, Regiunea Autonomă Maghiară etc. care au dat o însemnată contribuție la pregătirea pentru stringerea recoltei. În regiunea Arad, încă de la 10 iunie, erau terminate reparațiile la toate tractoarele din stațiunile de mașini și tractoare și la toate dezmișcătoarele.

Uteniști ca Denghe! Simion, Selcăia nu Laurențiu, Malot Rudoi de la S.M.T. Turnișor-Sibiu sau Ion Albu, Lencke Vănta și Ion Păduraru de la S.M.T. Bonțida-Cluj precum și Grigore Magheru, Mircea Dumitrescu, Simion Văcaru, Dumitru Simion și alții de la G.A.S. Stîlpu Ploști au muncit în așa fel încît au contribuit cu reparațiile să fie terminate încă de la 10 iunie.

Nu pretutindeni însă munca organizațiilor U.T.M. în această direcție a fost la fel de rodnică. În multe S.M.T.-uri sau G.A.S.-uri, organizațiile U.T.M. n-au arătat cu suficientă răspundere ritmul pregătirii pentru recoltare și nu au intrat în tineretul să deponă toate eforturile pentru succesul pregătirii bătaiei recoltei. Din această pricină, în unele locuri reparațiile sînt rămase în urmă față de posibilitățile existente. La S.M.T. Oraștie, regiunea Hunedoara, de pildă, pînă acum citva timp se reparaseră și revizuiseră un număr mic de tractoare, motoare stabile și batoze față de planul existent. La fel stăteau lucrurile și la gospodăria agricolă de stat din comuna Cîmpeni, raionul Baș.

Pregătirile pentru stringerea recoltei sînt de asemenea mult rămase în urmă în regiunile Iași, Galați, Bacău, Constanța, Suceava și altele. Pînă la 15 iunie, de exemplu în regiunea Galați, erau gata

de a porni pe ogoare, doar 53 la sută din secerători, 41 la sută din batoze și 54 la sută din tractoare. Aceste cifre arată adevărată față a „activității” multora din organizațiile U.T.M. din regiunile Galați, Iași, Constanța etc. în direcția sprijinirii muncii de pregătire a campaniei de recoltare. Cum ar fi putut fi alta situația pregătirilor pentru recoltare în regiunea Iași, cînd comitetul regional U.T.M. dovedește formalism în muncă și o slabă preocupare pentru această însemnată sarcină a organizațiilor U.T.M. — pregătirea stringerii pînii populului? Munca birocratică, plină de formalism a unor comitete regionale și raionale precum și a unor activiști utemiști a lipsit unele organizații de bază U.T.M. din sate de un ajutor prețios, de îndrumare atentă în direcția mobilizării tineretului la asigurarea succesului pregătirii campaniei de recoltare.

Au mai rămas puține zile pînă la începerea muncii agricole pentru stringerea și treeratul recoltei.

În acest scop organizațiile U.T.M. le revine sarcina să antreneze întreg tineretul muncitor de pe ogoare să deponă toate forțele în lupta pentru a asigura izbînda pregătirii bătaiei recoltării — aceasta fără a neglija însă executarea pe mai departe a lucrărilor de întreținere a culturilor. Tineretul trebuie îndrumat ca în muncă de reparații să descopere și să folosească toate resursele interne. Reconstrucționarea oricărei piese uzate, dar care mai poate fi folosită, trebuie să constituie o preocupare de seamă pentru fiecare tînar muncitor — aceasta tocmai în scopul de a învinge greutățile ivite prin lipsa de piese ce se simte în unele unități. Trebuie cerut ajutorul întreprinderilor industriale care patronază fiecare unitate. Cerînd sprijinul întreprinderii „Flacăra” din Ploiești, care li patronază, S.M.T.-ul din Băcănești a reușit să-și asigure unele piese de schimb necesare.

Ritmul spirit al muncii trebuie însoțit de o mai mare preocupare pentru calitatea reparațiilor. Să fie lîmpede pentru orice tractorist sau batozar că de exigența cu care își va repara acum tractorul sau batoza, depinde buna funcționare a lor în campania de recoltare, succesul recoltării.

În această perioadă de mobilizare a tuturor forțelor pentru grabirea terminării reparațiilor, activiștii utemiști sînt datori să privească cu toată răspunderea sarcinile ce le revin și să dea tot sprijinul organizațiilor de bază U.T.M. în această privință.

Începerea stringerii recoltei la vremea potrivită are o însemnată deosebită în obținerea unei recolte sporite la hectar. Să muncim dar cu toate forțele pentru a termina cit mai de grabă pregătirile pentru recoltare, pentru a începe la vreme stringerea pînii populului.

Folosind metodele sovietice

SUCEAVA. — Aplicînd pe scară largă metodele de muncă sovietice și folosind întreaga capacitate de lucru a mașinilor și uneltelor, muncitorii de la întreprinderile traktorului forestier de exploatare și transport din Cîmpulung, obțin realizări de seamă.

De la începutul lunii iunie și pînă acum, brigada complexă de la I.F.E.T. Gura Humorului, condusă de fruntașii în întrecerea socialistă Ion Poldi și Nicolae Strungara și-au depășit sarcinile de plan cu 36 și respectiv 27 la sută. Brigăzile rînduse de fruntași în întrecerea socialistă Andrei Parasuciu, Alexandru Rusu și Niconor Turcescu au dat în luna mai cu 27—43 la sută mai mult material lemnos peste prevederile planului.

De la începutul lunii iunie și pînă acum, brigada complexă de la I.F.E.T. Cîmpulung, condusă de Dumitru Bedulea și brigada complexă de la I.F.E.T. Fălceni, condusă de Ion Mitocaru, își depășesc zilnic sarcinile de plan cu 49—50 la sută, iar numeroase brigăzi de la I.F.E.T. Cîmpulung și Gura Humorului dau zilnic cu 20—70 la sută mai mult material lemnos peste plan.

Numeroase brigăzi din cadrul traktorului forestier de exploatare și transport din Cîmpulung lucrează în cantal anulul 1953. Printre acestea sînt brigăzile conduse de Vasile Piti-caru și Leon Erhan.

Caravana cinematografică la drum

În primăvara acestui an, caravana cinematografică a C.C. al sindicatului muncitorilor din industria alimentară și a Ministerului Industriei Alimentare s-a deplasat în regiunile Oradea, Arad și Timișoara. În lunile martie și aprilie, caravana a prezentat filme documentare în 38 de comune și sate.

În urma activității caravanei în aceste regiuni, mulți dintre cei peste 31.000 de tîrîni muncitori care au luat parte la proiecții, tîmuri și asupra avantajelor ce le pot realiza din contractările de păsări și animale mari cu statul, au încheiat pe loc contracte pentru creșterea și îngrijirea de animale. Rezultate bune s-au obținut în deosebi în comunele Spînuș, raionul Marghita, și Cenaloș, raionul Secuieni etc.

În prezent, colectivul caravanei cinematografice pregătește o nouă deplasare în regiunile București și Pitești, unde va da spectacole pentru tîrîni muncitori, pentru muncitorii din îngrășătorii și crescătorii de animale etc.

C.C. al sindicatului muncitorilor din industria alimentară și Ministerul Industriei Alimentare posedă de asemenea 2 caravane pe vase, destinate sectorului pescăresc.

(Agerpres).

Mașini agricole — din economiile tineretului

CRAIOVA (de la corespondentul nostru Sirbu Oprea). Tinerii de la sectorul III montaj nunit și sectorul tineretului de la uzina de mașini și utilaj agricol „1 Noiembrie” din Craiova, au ținut cu puțin timp în urmă o consfățuire în care au discutat aplicarea inițiativei tinerilor de la „Progresul”-Brăila. Sub lozinci: „Să dăm oamenilor muncii de pe ogoare tot mai multe mașini și unelte agricole”, tineretul s-a angajat să realizeze economii echivalente cu prețul de cost a 4 greble mecanice și cu tracțiune anti-mălă și a 3 grape cu colți. În cadrul consfățuirii, numeroși tineri au luat cuvîntul, angajîndu-se să realizeze cit mai multe economii de materiale. Utemiștii Caravan Gheorghe, responsabilul brigăzii nr. 4, s-a angajat în numele membrilor brigăzii, să economisească materiale în valoare de 3300 lei. La fel și responsabilul brigăzii nr. 5 Marin Constantin și-a luat angajamentul să realizeze economii în valoare de 2500 lei.

De la data cînd tinerii și-au luat aceste angajamente, au trecut aproape 15 zile. În acest timp, harnicii tineri constructori de utilaj agricol, au și obținut primele realizări înscrinînd în conturile lor de economii colective și personale, economii însemnate.

Tinerii din cadrul acestui sector, au realizat pînă în prezent, economii echivalente cu prețul de cost al unei greble mecanice și al grapelor cu colți prevăzute în angajament. Aceste rezultate s-au obținut ca urmare a sprijinului efectiv și practic, acordat de muncitorii de către comitetul organizației de bază U.T.M. Astfel s-a inițiat o întrecere între tinerii și brigăzi pentru obținerea de cit mai multe economii. Rezultatele acestei întreceri se urmăresc îndeaproape de către membrii comitetului U.T.M., care le aduc la cunoștința tinerilor. Pînă acum, în frunte sînt utemiștii Vrața Ilie și Enache Florea, care au realizat în primele 12 zile, economii de materiale în valoare de 3000 lei.

Fapte cu o adîncă semnificație

Poate că dintre trăsăturile noi ale tîrînilor muncitori crescuți și formați în anii regimului de democrație populară, cea mai caracteristică este născîndu-se pentru însușirea tehnicii avansate, dominația de a deveni inovator.

La uzina „Carbochim” din Cluj, am întâlnit cîțiva tineri muncitori — care fuseseți de dorința de a aduce o contribuție importantă luptei pentru creșterea producției — în muncă, au realizat mai multe inovații interesante. Ele vorbesc despre posibilitățile tineretului din patria noastră de a-și desăvîrși educația tehnică, despre hotărîrea lui de a-și pune cu-nostrele în slujba construirii unei vieti mereu mai bune.

...Calian Petre e un tînar de 18 ani. La uzinele Carbochim lucrează de trei ani. A absolvit școala profesională cu o calificare bună în uzină a îndrăgît meseria de electrician și mai bine de doi ani lucrează la întreprinderea aparaturii electrice. Tot în uzină s-a înscris la școala specială de doi ani, pe care o urmează prin cursul fără frecvență.

La secția polizor, Calian lucrează de numai 6 luni de zile. Timpul scurt petrecut aici, nu l-a împiedicat să realizeze un peajuns — nesemnificativ în aparență — la un strung plan care se afla în această secție.

În afara motorului propriu al acestui strung, se găsea montat și un motor cu o putere redusă care avea un rol auxiliar. Numel la anumite operații era nevoie de ajutorul lui. Cînd s-a făcut instalația, acest motor a fost pus pe aceeași comandă cu motorul propriu al strungului și pînă la funcționarea perma-nentă a acestuia, motorul vechi, motorul propriu al strungului poate funcționa permanent la cel auxiliar normal la nevoie.

La prima vedere acest lucru nu reprezintă nimic deosebit. Economia realizată anual sînt de numai 300 lei. Cu toate acestea, ca orice lucru mare, ceea ce a făcut Calian Petre trebuie luat în seamă. În acest întreprindător simplu este întruchipată o nobilă trăsătură a muncitorului de tip nou: grija pentru fiecare particulă din avutul obștesc.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.

...În sala pietrelor de polizor se află așezate la rînd patru centrifuje. Acestea sînt asemănătoare unor dulapuri de forma unei potcoave, prin mijlocul cărora trece un ax. Pe acest ax se montează piatra de polizor și timp de 5-7 minute ea este pusă în funcțiune cu o turație mai mare decît aceea cu care va funcționa în întreprindere. Dacă piatra rezistă, este socotită bună și poate fi expediată. Dacă se scindează, este socotită slabă și trebuie să fie aruncată în șanțul de polizor.



Printre muncitorii de la Uzinele Textile Timișoara ce sînt în fruntea luptei pentru realizarea sarcinilor de plan și îmbunătățirea calității firelor, se află și tînăra Szabo Margareta. Ea aplică la cele trei părți de ring la care lucrează, meloda marșurii și inițiativa Elenel Chisșu. Ca rezultat, tînăra textiliștă își depășește zilnic norma cu 40 la sută, iar indicul de calitate, cu 11 la sută.

Adunarea publică a Comitetului de luptă pentru pace din raionul „Grivița Roșie”

Le Teatru în aer liber „Nicolae Bălcescu” a avut loc, joi după amiază, o adunare publică convocată de Comitetul de luptă pentru pace al raionului „Grivița Roșie”.

În fața unui mare număr de participanți, a luat cuvîntul tov. Ligia Macovei, membru în Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., care a vorbit despre lucrările sesiunii extraordinare de la Berlin a Consiliului Mondial al Păcii, ținută între 23—28 mai.

Conferințara a subliniat că pe ordinea de zi a sesiunii au figurat două probleme ce frîmțau masele largi din întreaga lume: problema interzicerii armelor atomice și tera monucleară și problema asigurării securității populaționale. Sesiunea a subliniat volnța popoarelor de a se încheia grabnic un acord internațional care să interzică experiențele cu bombe atomice și cu hidrogen și folosească acestor tipuri de arme de exterminare în masă.

După ce a vorbit despre cele trei rezoluții adoptate de sesiunea extraordinară de la Berlin, tov. Ligia Macovei a încheiat arătînd că poporul nostru, ca și toate popoarele lumii, vîd în traducerea în viață a acestor rezoluții posibilitatea de a se face noi pași pe calea spre destinderea încredințării internaționale, spre victoria cauzei păcii în lume.

Conferința a fost viu aplaudată. A urmat un program artistic executat de echipe artistice de amatori.

(Agerpres).



Din poșta de ieri

● Zi de zi ușa căminului cultural „1 Mai” din comuna Bodei Verde raionul Insurăței-Galați, este deschis de zece de tineri și tînerce care vin aici să joace o partidă de șah sau să asculte o muzică la radio. Nu de mult a luat ființă o echipă artistică formată din utemiști. Cu multă nerăbdare au așteptat tinerii din echipa artistică să prezinte primul program artistic. S-au pregătit intens participînd regulat la repetiții.

Ziua mult așteptată sosl. În sală era for-tolată mare. Tîrîni muncitori din comună erau nerăbdători să vadă ce pot tinerii din comuna lor. Programul a început. Fiecare spectator l-a urmărit cu curiozitate. La sfîrșit tinerii au fost viu aplaudați. Aceasta le-a dat mult curaj. La numai cîteva zile au început să pregătească alt spectacol pe care l-au prezentat în satul vecin, Gărbulescu. Acest program artistic a fost mai bogat și mai frumos ca primul.

La început a fost mai greu, acum însă tinerii din echipă se pregătesc cu mult curaj pentru faza raională în cadrul celui de al III-lea concurs pe țară al echipelor artistice.

Correspondent
GEORGETA STERPU

● La biblioteca raională din Buhuși cititorii găsesc întotdeauna cărțile de care au nevoie.

În vin cu regularitate să schimbe o carte de literatură cu alta nouă sîntînd și tovarășii de la bibliotecă li ajută în alegerea celor mai bune și interesante cărți.

În acest scop biblioteca raională a organizat vitrine și expoziții de cărți noi apărute, pe diferite teme. De pildă expoziția cu cărțile agro tehnice ajută pe cititor să-și aleagă cele mai interesante lucrări în acest domeniu de activitate și se pună la curent cu problemele cele mai noi.

De asemenea o atenție deosebită se acordă recenziorilor. La cele patru secții recenzii organizate de bibliotecă au participat peste 700 de tineri.

După recenziile făcute la cărțile „La capătul nopții” de A. Popov — și „Patria” de Caravava ele s-au bucurat de o largă popularitate în rîndul cititorilor.

Tovarăși ca Milovici Avram, Solomon Simion și Alăreșescu Ioan sînt cititorii cei mai frecvenți ai bibliotecii. Datorită străduinții cu care studiază cărțile noi apărute, în domeniul de muncă respectiv ei au reușit să fie fruntași la locul lor de muncă. Și pe elevii Mihăilescu Ghe., Petcu Angela și Loghin Ioan cărți luate de la bibliotecă l-au ajutat să-și întărească cunoștințele devenind fruntași la învățarea în școala și la clasă lor.

Correspondent
VIRGINICA PINTILIE

Ne îngrijim de sănătatea oamenilor muncii

În dorința de a informa cititorii, un redactor al ziarului nostru s-a adresat tovarășului profesor doctor Ion Opreanu, directorul Institutului de Balneologie și Fizioterapie. El a pus tovarășului Opreanu următoarele întrebări:

Intrebare: Ce ne puteți spune despre ultimele realizări obținute în institutul ce-l conduceți?

Răspuns: Institutul de Balneologie și Fizioterapie, creație a regimului de democrație populară, cu toată vîrstă lui tînară, face eforturi susținute pentru îmbunătățirea calității a muncii, prin cercetări în laboratoare și pe teren, cu scopul de a ridica practica balneo-fizioterapeutică la nivelul unei științe.

Deficiențele constatate în primul an de funcționare se ameliorează treptat printr-o bună organizare a muncii, care se desăvîșește după un plan științific bine stabilit.

Colectivele de cercetători ai Institutului au prezentat lucrări în care se arată modul cum apele minerale și factorii fizioterapeutici lucrează asupra organismului. De exemplu: „Modul de acțiune al apelor de Băile Herculane aplicate în cura internă și parenterală”, lucrare care deschide posibilitățile noi stațiunii Băile Herculane, „Acțiunea unor ape de Sîntele Moldova în cura internă în maladia ulcerosa”.

Printre o strînsă legătură cu Centrul de Gastroenterologie și Centrul de Reumatologie, un număr mai mare de specialiști colaborează în rezolvarea diferitelor probleme terapeutice.

Datorită sprijinului neprecupețit pe care îl primim din partea pretenilor noștri, oamenii

Convoorbire cu tov. ION OPREANU
directorul Institutului de Balneologie și Fizioterapie

sovietici, prin oamenii de specialitate, publicații etc. Institutul de balneologie a cîștigat o experiență bogată în ceea ce privește organizarea muncii în brigăzi complexe, att în laboratoare și clinică, cit și pe teren.

Bucurîndu-ne în permanență de grija pe care o acordă partidul și guvernul Institutului nostru, colectivul nostru a obținut o serie de realizări. Astfel în ultimul an, a luat ființă secția de resurse naturale și ape minerale, care au drept scop, captarea de noi și importante izvoare cu ape minerale.

Pentru a se putea studia mai amănunțit eficacitatea factorilor fizici în tratamentul diferitelor afecțiuni, s-a înființat cu ceva luni în urmă secția clinică a Institutului: Reumatologie — Gastroenterologie — Ginecologie — Neurologie și Cardiovascular. În acest sector cadrele medicale din cadrul Institutului urmăresc în mod științific eficacitatea tratamentelor

O minunată realizare a tehnicii

L-am înfilit la poșta și a început să-mi povestească cu obidă în suflet: — Ai vorbit vreodată la telefon de la Podul-Turcului? Se vorbește destul de bine, circuitele sînt bune și se aude destul de clar cu orice dorști să vorbești. Deci, de la Podul-Turcului se poate vorbi oricînd și cu orice localitate, folosind această minunată realizare a tehnicii.

De aceea m-am dus să vorbesc și eu! Ce mi-am zis? Să trimit o scrisoare lui Iu-meu la București? Și asta se poate, dar durează cam mult, așa că... dau un telefon, vorbesc cu el și gata. Zis și făcut. M-am dus pe strada care merge de la Statul Popular spre podul de peste Zălețin, pînă am înfilit firma pe care scrie „TELEFOANE”. Încă doi pași și am intrat. Dar am leșit. De ce? Greșeam așa probabil și nimerisem în magazia de coletărie a poștei.

M-am tot învîrțit și în sus și în jos, dar nu am auzit o altă ușă. Am intrat din nou și am întrebat pe primul leșit în cale:

— Vă rog, aici sînt „Telefoanele”.

— Dal! mi răspunde binevoitor celăeanul strălucind-mi un ghiseu ce se zărea după stiva de colete și prin care se vedea o tînră operatoare minund cu pricepere fișele și cheile centrale.

Am făcut oamda — am aruncat o privire întrebătoare spre cealaltă de centrală și acesta mi-a răspuns binevoitor, 14,55 — și m-am așezat într-un colț, pe un scaun. În afară de mine și de operatoarea de alături nu mai era nimeni. Dintr-o cameră învecinată se auzea însă din cînd în cînd ciocănitul cadent al ștampilei pe care tovarășii de la poșta o aplicau pe scrisori, mandate și telegrame.

Nu am putut sta mult și am leșit afară. Dece? Păi nu vă spuneam că aici în sala de așteptare unde se găsesc și cele 2 cabine de așteptare a poștei? Din stînga de pachete se ridica un miros de brînză lute, carne sălățată, ouă zdrebite, amestecat cu mirosul de medicamente naftalină etc. De altfel am observat că nu numai mie nu-mi prieste acest miros ci și operatoarea, pentru că a mai venit cîineșă să facă o comandă și deoarece cerea cam multe lămuriri tovarășii i-a răspuns scurt:

— Stai și așteaptă! și lasă-mă să-nchid geamul că mă sufo.

Trecu vreo oră. Mă duc la ghiseu și zic: — Tovarășe, comanda mea cu Bucureștiul.

— Mai așteaptă! Ce crezi că așa ușor se capătă? Doar nu e ceea la Căbești!

— Sigur, mi-am zis! E destul de departe. Fac 5-6 ceasuri cu trenul pînă acolo.

Orele treceau din ce în ce mai greu... 17... 18... 19... 20. La ora 20 parcă știind că mă pletisesc, stația de radiofona și-a început emisiunea. Bună realizare a tehnicii și radiofonia! Și în această sală, deasupra ușii ce dă la poșta este așezat un difuzor. Și stația e puternică, deoarece difuzorul acesta îi auzi de tot troulul celălalt, chiar dacă ar fi așa închisă.

Nu mai că nu era de această părere o tovarășă care tocmai voia să vorbească la telefon și eu o mișcarea rapidă l-a închis. A vorbit omul liniștit și a plecat. Ușa de la poșta se deschise și apărură tovarășii Tiron Grigore dirigințele poștei în cămașă, bretele și papuc (uitasem să vă spun că el locuiește cu familia într-o cameră învecinată) și cum vă spun a leșit, s-a întins spre difuzor și l-a făcut tare murmurînd supărat:

— Dar n-aveai timp să le și întorci! mi aruncă răspunsul operatoarea Olaru Maria.

Să-mi mai spun ceva? Ce să-i zic dacă de fapt aveam dreptate. În opt ore de cînd stăteam la centrala din Podul-Turcului, nu puteam să mă duc și să mă întorc de la București. Așa că mulțumit de acest ajutor al tehnicii, telefonul, am renunțat la convorbire, m-am dus acasă și m-am apucat să-i scriu bătautul ce aveam de spus. I-am scris însă și lui despre neglijența în muncă a operatoarelor de la Oficiul Podul-Turcului și în special a utemistei Olaru Maria, despre lipsa de grijă față de avuții cetățenilor, despre lipsa de interes față de toate acestea a dirigințelor poștei, tovarășii Tiron Grigore care pe deasupra este și mare amator de muzică, dar o să nu-l deranjez pe el difuzorul, nu și l-a instalat în casă și l-a așezat în sala telefoanelor, să-i deranjeze pe cetățeni cînd vorbește la telefon.

I-am spus să-i noteze toate acestea, deoarece funcția pe care el o deține acum la Ministerul Poștelor și Telecomunicațiilor îi dă posibilitatea să ia măsurile necesare pentru remedierea acestor lipsuri.

I-am trimis bătautul meu o scrisoare care cred că o să-l ajungă peste vreo două zile. Dacă așteptam să vorbească la telefon cine știu cînd ași fi reușit să fac treaba asta. Așa că l-am scris, că aveam să-i comunic ceva urgent și vorba proverbială „Mai bine mai lîrziu (prin poșta) decît niciodată (prin telefon)”

GH. ANGELESCU
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Bacău

Teșături de vară

Muncitorii și tehnicienii din industrie textilă se străduiesc zi de zi pentru a da patriei teșături de bună calitate, cu aspect plăcut și variat. În acest domeniu s-au înregistrat unele succese. Pentru sezonul de vară, la fabrica de textile „7 Noiembrie” din Capitală se lucrează intens teșături pentru cămași și bluze în carouri în diverse culori și desene. De asemenea, fabrica textilă „Bumbacul” din Timișoara a produs o serie de teșături noi ca: „Păliniș”, „Sovata”, „Sinaia” și „Busteni”. Vopsele în fir, pentru rochii și bluze de vară.

Intreprinderea de tricotate „Ios; Fomaghi” din Timișoara produce acum 72 modele de tricotate pentru copii — costume, scampe, tricouri etc. Tot articole pentru copii se lucrează și la Intreprinderea „Tîrnăa Gardă” din București și „Drapelul Roșu” — Sibiu.

Între noi care se gîndească măcar, că nerespectînd procesul tehnologic nu dăunează cauzei poporului nostru muncitor. Să ne ridicăm neîncetat calitatea muncii noastre, să învățăm din experiența celor mai buni muncitori, să folosim rațional materia primă ca să putem îndeplini cu cinste sarcinile pe care partidul și guvernul ni le pun în față.

Constantin Bucur
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

Să producem fire numai de calitate superioară

Pe zi ce trece, cresc cerințele oamenilor muncii. Ei vor produse frumoase, trainice și la un preț redus.

Pentru a îndeplini sarcinile ce reies din Hotărârile Plenarei largite a C.C. al P.M.R. din 19-20 august 1953, privind creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii, utemisti și tinerii de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava, și-au izincit eforturile pentru a îndeplini și depăși sarcinile de plan. Ei și-au îndreptat îndosebit atenția înspre îmbunătățirea calității firelor.

Cu puțin timp în urmă, comitetul organizației de bază U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava, cu sprijinul organizației de partid, a organizat o adunare deschisă în care tinerii au dezbătut problema calității firelor precum și posibilitatea creșterii producției și productivității muncii.

Toată grija pentru calitate

Înginerul Mircea Constantin de cam a aflat de adunare, a început — fără a-și neglija sarcinile — să se pregătească pentru referatul pe care urma să-l prezinte. Luînd cuvîntul în adunare, el a arătat sarcinile ce reies din Hotărîrea Plenarei largite a C.C. al P.M.R. din 19-20 august 1953.

Eforturile noastre — a arătat referentul — trebuie să crească meru, în primul rînd pentru lichidarea lipsurilor existente și în și doilea rînd pentru obținerea de noi succese. Dacă ținem seama de specificul întreprinderii noastre, care este filatură de bumbac, firele produse de noi devenind materie primă pentru teșători, ne dăm seama de ce se pune accent atât de mare pe calitatea firelor. Un fir defect, slab face să scadă calitatea teșăturilor și numărul nu l-ar conveni să cumpere o rochie sau o cămașă care după 2-3 săptămîni să se rupă.

Tovarășii inginer Mircea a subliniat faptul că majoritatea muncitorilor filaturii sînt

Adunarea deschisă de U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava

tineri și că datorită capacității lor creatoare, ei trebuie să fie în fruntea tuturor acțiunilor întreprinse în filatură. Au fost scoase în evidență posibilitățile de înlăturare a defecțiunilor. Este știut că dacă cunoști tainele meseriei, dacă stăpînești tehnica înaintată și mergi în pas cu dezvoltarea ei, poți obține noi succese. Referentul a accentuat: nu ome din principalele sarcini ale tineretului, calitatea profesională. În ultimul timp au fost luate o seamă de măsuri în această direcție. Astfel muncitorii aplică cu succes minunatele metode de lucru ale oamenilor sovietici și ale înțășătorilor noștri în întrecerea socialistă. În ceea ce privește aplicarea inițiativei tovarășii Elena Chișiu, referentul a făcut următoarea remarcă: „Ar fi bine dacă cei ce se ocupă cu întrecerea și extinderea metodelor și inițiativelor noi de muncă, ar da mai multă atenție acestui lucru și dacă mîștrii și tehnicienii ar contribui din plin la realizarea acestor sarcini”. Și pe bună dreptate a fost ridicată această problemă. Într-adevăr inițiativa tovarășii Elena Chișiu este aplicată aci doar de către unii muncitori vîrstnici. Fără îndoială că această lipsă trebuie lichidată de urgență, și în această direcție pot fi folosite o seamă de propuneri și sugestii. Iată de pildă, de un real ajutor ar fi organizarea conferințelor cu caracter tehnic. Dintr-o înțelegere nejustă, ele au fost înlocuite (din anul 1953) cu convorbiri locale de instructaj. Rezultatul nu este greu de ghicit. Tineri ca Mehmedovic Gheorghe, Mircea Floarea, Aguiță Eoate rina din secția preparatie, Dinu Floarea, Doncu Maria și Marcu Elisabeta din secția rînd, dan multe țevi diforme. Ele în mașinile murdare, nu respectă procesul tehnologic. În cursul lunii mai, în secția cablerie utemista Dragomir Ioana a striat 42 m. de pînză, iar Viăduț Stela 17 metri.

În referat au fost evidențiate tineretele Gașter Silvia, Apaitan Elena, Beldie Gheorghina, Iancu Nicolae, Matei Petra și mulți alți tineri, cu care întreprinderea se mîndrește. Succesul lor a sporit succesul întreprinderii. În ultima perioadă — a spus referentul — numărul reclamațiilor a scăzut simțitor, fapt care dovedește că muncitorii noștri au acordat o mai mare atenție calității firelor. Tinerii noștri trebuie să se preocupe mai îndeaproape de sortarea deșeurilor, de aplicarea grafiului orar de curățenie. Ei trebuie să aplice înaintatele metode de lucru. Să nu existe nici un

În cadrul adunării au fost făcute următoarele propuneri:

1. Crearea unui post utemist de control.

2. Activizarea colectivului gazetei de perete.

3. Activizarea brigăzilor utemiste existente.

4. Organizarea firerii de conferințe tehnice.

5. Aplicarea inițiativei tovarășii Elena Chișiu de către toți tinerii.

Adunarea a aprobat proiectul de mîsurii prezentat de comitetul organizației de bază U.T.M. în vederea îmbunătățirii calității firelor.

Adunarea deschisă de U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava

Adunarea deschisă de U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava

Adunarea deschisă de U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava

Adunarea deschisă de U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava

Adunarea deschisă de U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava

Adunarea deschisă de U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava

Adunarea deschisă de U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava

Adunarea deschisă de U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava

Adunarea deschisă de U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava

Adunarea deschisă de U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava

Adunarea deschisă de U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava

Adunarea deschisă de U.T.M. de la „Bumbăcăria Rominească” Jilava

Impreună cu tovarășii de muncă

În planul de muncă al comitetului organizației de bază U.T.M. de la cooperativa meșteșugărească „I Mai” din Iași au fost introduse o serie de obiective cum ar fi: discutarea cu tinerii rămași în urmă cu producția, înfățișarea unei noi brigăzi utemiste la banda de lingerie etc. La secția de lingerie încă de acum cîteva luni a luat ființă o brigadă utemistă. Acest lucru a prilejuit discuții aprinse în rîndul celorlalte tinere. Nu de mult timp, în urma cererilor insistente ale tinerelor criticores, s-a creat și brigada a II-a utemistă. Ea a chemat la întrecere brigada I. De atunci s-a dovedit a fi mereu fruntasă.

Comitetul U.T.M. a luat hotărîrea ca în această lună să sprijine acțiunea brigăzii nr. 2 de a ajunge brigada de calitate, prin îmbunătățirea produselor și lichidarea rebuturilor.

Tot în planul de muncă al comitetului organizației de bază U.T.M. s-a trecut și numărul consilierilor de producție cu brigăzile. Acum, comitetul organizației de bază U.T.M. din cooperativă, urmărește regulat realizările obținute în muncă de tineri.

Atenția acordată tinerilor privind problemele producției, a făcut ca și realizările să fie însemnate. Cooperativa și-a îndeplinit planul trimestrial în proporție de 133,08 la sută iar planul pe luna trecută în proporție de 112,66 la sută.

Realizările se datorează în mare parte muncii tineretului care reprezintă aproape jumătate din întreg numărul cooperatoarelor meșteșugari.

Din inițiativa comitetului U.T.M., cu sprijinul organizației de partid și al conducerii cooperativei, anul acesta a luat ființă o secție la tineretului pentru producerea bunurilor de larg consum. Această secție a dat pînă în prezent peste 4600 obiecte cum sînt de pildă: costumele sport pentru copii, costumele marine, iustite, pantaloni de copii, chiloți, cămași etc.

Există în Iași un magazin de desfacere a produselor fabricate de cooperativele meșteșugărești din regiune. În fiecare zi vezi zeci de cumpărători care intră în magazin și cumpără îmbrăcăminte de sezon apreciată și ieftină.

Răfuriile se golesc și iar se încarcă cu marfă. Tinerii cooperatori se mîndresc pe drept cuvînt de produsele lucrate.

Dar pentru ca succesele să fie și mai rodnice tinerii au hotărît să aplice în muncă metoda consomlistei Lidiei Savieleva — controlul pe fiecare fază de operație.

De cînd se aplică noua metodă, tinerii care execută necorespunzător o operație, primesc lucrul înapoi pentru a îndrepta greșala respectivă.

Așa s-a întîmplat cu Chirilă Natalia care a primit înapoi cămașa căreia îi fusese scutit mîncele. Maria Năstase a primit și ea o cămașă înapoi pentru că li trăsese gresit și ghețul de la piatră. Acest ajutor concret și operativ a făcut ca în ultima vreme să se înbunătățească calitatea cu încă 20 de procente.

În momentul de față metoda Lidiei Savieleva este aplicată acți de brigăzile utemiste de la lingerie cit și de brigada care produce bunurile de larg consum.

În ultimele luni au fost introduse în cooperativă peste 12 sortimente noi care în mare majoritate au fost create de către tineri.

Toate aceste realizări se datorează faptului că comitetul organizației de bază U.T.M. în frunte cu tovarășii Saul Rozenshteyn, secretar comitetului, au fost în permanență în mijlocul tinerilor, au discutat cu ei problemele producției.

Membru comitetului organizației de bază U.T.M. la poște constituțiile de producție ale brigăzilor, la reamînii etc., sînt împreună cu tinerii cu care muncesc zi de zi. Toate acestea au făcut ca să existe un colectiv bine înțeles, preocupat îndeaproape de problemele muncii profesionale.

Tinerii de la cooperativa meșteșugărească „I Mai” din Iași ajutați de organizație de bază U.T.M. continuă lupta pentru a da populației consumatoare, tot mai multe bunuri de larg consum, de mai frumoase și de mai trainice.

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași

CONSTANTIN BUCUR
correspondent
„Scintila tineretului”
pentru regiunea Iași



Se plăcut este să pornești într-o frumoasă duminică de iunie, cu un grup de prieteni la pădure. Se încinge un joc li-neresc și din cutia de placaj pe care au purtat-o toți care scrumbul de-a lungul drumului, un băiat vesel scoate a-cordeonul și mingie clapele de fildeş. Apoi jocul și cîntecul se împletesc... Către dîntre noi nu și-a dorit un acordeon? Într-adevăr este un instrument muzical ce se bucură de o mare popularitate și tinerii îl îndrăgesc în deosebi. De un timp, ele au început să se fabrică și în țara noastră. Iată în fotografie un aspect de la o cooperativă din Timișoara. Utemista Laura Suzana, ce lucrează la montarea tonurilor, ascultă cu atenție îndrumările meșterului Baril Rudolf.

Prin regiunea Bacău

Pentru bibliotecile din sate și orașe

Aproape zilnic ies pe ușa colecturii bibliotecilor numeroase pachete care pleacă spre toate colțurile regiunii Bacău. Sînt ultimele cărți apărute, trimise caselor de cultură, căminelor culturale etc. De la început anul au fost distribuite bibliotecilor din regiune aproape 50.000 de volume.

O muncă intensă se duce la colectura bibliotecilor pentru a satisface în cele mai bune condiții cererea tot mai mare de cărți, a oamenilor muncii. Aici sînt expuse toate cărțile apărute și reprezentatele întreprinderilor sau instituțiilor pot alege și contracta volumele care le sînt necesare. Colectura trimite de asemenea bibliotecilor și cabinetelor tehnice liste pentru a le ține la curent cu ultimele cărți apărute. Există aproape 400 de contractanți care sînt aprovații de către comitetul de ajutorul unui sistem de evidență pe tematică se pot urmări în mod precis bibliotecile care sînt abonate iar volumele mai sînt așezate în raftul bibliotecii respective. De îndată ce se adună o cantitate mai mare de cărți, ele sînt expediate.

Privind răfuriile, vom vedea că fiecare bibliotecă este aprovaționată cu cărțile care corespund specificului ei. Pentru bibliotecile școlare se repartizează astfel cărți din literatura pentru copii și operele clasice literare și științifice și ruse care sînt studiate de către elevi. Bibliotecile fabricilor și cabinetelor tehnice primesc cărți care tratează despre ramurile tehnice practicate în fabricile respective. Pentru bibliotecile celor peste 600 de cămine culturale se trimt numeroase broșuri agro-forestiere, volume din colecția „Ogoare noi” a editurii Tineretului care se adresează tineretului de la sate, romane ca „Brazda peste haturi” de Horvath Istvan „Marea Familie” de M. Steinhart și altele care vorbesc despre lupta pentru colectivizarea agriculturii. Colectura controrează de asemenea felul mar foloșesc unele bibliotecii cărțile, organizației consiliului de bibliotecari în care le prezintă nouătitile literare și primește sugestii lor interesante întreaga muncă a salariaților ei, tînd să ajute la opera de luminare a oamenilor muncii.

Privind răfuriile, vom vedea că fiecare bibliotecă este aprovaționată cu cărțile care corespund specificului ei. Pentru bibliotecile școlare se repartizează astfel cărți din literatura pentru copii și operele clasice literare și științifice și ruse care sînt studiate de către elevi. Bibliotecile fabricilor și cabinetelor tehnice primesc cărți care tratează despre ramurile tehnice practicate în fabricile respective. Pentru bibliotecile celor peste 600 de cămine culturale se trimt numeroase broșuri agro-forestiere, volume din colecția „Ogoare noi” a editurii Tineretului care se adresează tineretului de la sate, romane ca „Brazda peste haturi” de Horvath Istvan „Marea Familie” de M. Steinhart și altele care vorbesc despre lupta pentru colectivizarea agriculturii. Colectura controrează de asemenea felul mar foloșesc unele bibliotecii cărțile, organizației consiliului de bibliotecari în care le prezintă nouătitile literare și primește sugestii lor interesante întreaga muncă a salariaților ei, tînd să ajute la opera de luminare a oamenilor muncii.

Privind răfuriile, vom vedea că fiecare bibliotecă este aprovaționată cu cărțile care corespund specificului ei. Pentru bibliotecile școlare se repartizează astfel cărți din literatura pentru copii și operele clasice literare și științifice și ruse care sînt studiate de către elevi. Bibliotecile fabricilor și cabinetelor tehnice primesc cărți care tratează despre ramurile tehnice practicate în fabricile respective. Pentru bibliotecile celor peste 600 de cămine culturale se trimt numeroase broșuri agro-forestiere, volume din colecția „Ogoare noi” a editurii Tineretului care se adresează tineretului de la sate, romane ca „Brazda peste haturi” de Horvath Istvan „Marea Familie” de M. Steinhart și altele care vorbesc despre lupta pentru colectivizarea agriculturii. Colectura controrează de asemenea felul mar foloșesc unele bibliotecii cărțile, organizației consiliului de bibliotecari în care le prezintă nouătitile literare și primește sugestii lor interesante întreaga muncă a salariaților ei, tînd să ajute la opera de luminare a oamenilor muncii.

Privind răfuriile, vom vedea că fiecare bibliotecă este aprovaționată cu cărțile care corespund specificului ei. Pentru bibliotecile școlare se repartizează astfel cărți din literatura pentru copii și operele clasice literare și științifice și ruse care sînt studiate de către elevi. Bibliotecile fabricilor și cabinetelor tehnice primesc cărți care tratează despre ramurile tehnice practicate în fabricile respective. Pentru bibliotecile celor peste 600 de cămine culturale se trimt numeroase broșuri agro-forestiere, volume din colecția „Ogoare noi” a editurii Tineretului care se adresează tineretului de la sate, romane ca „Brazda peste haturi” de Horvath Istvan „Marea Familie” de M. Steinhart și altele care vorbesc despre lupta pentru colectivizarea agriculturii. Colectura controrează de asemenea felul mar foloșesc unele bibliotecii cărțile, organizației consiliului de bibliotecari în care le prezintă nouătitile literare și primește sugestii lor interesante întreaga muncă a salariaților ei, tînd să ajute la opera de luminare a oamenilor muncii.

Privind răfuriile, vom vedea că fiecare bibliotecă este aprovaționată cu cărțile care corespund specificului ei. Pentru bibliotecile școlare se repartizează astfel cărți din literatura pentru copii și operele clasice literare și științifice și ruse care sînt studiate de către elevi. Bibliotecile fabricilor și cabinetelor tehnice primesc cărți care tratează despre ramurile tehnice practicate în fabricile respective. Pentru bibliotecile celor peste 600 de cămine culturale se trimt numeroase broșuri agro-forestiere, volume din colecția „Ogoare noi” a editurii Tineretului care se adresează tineretului de la sate, romane ca „Brazda peste haturi” de Horvath Istvan „Marea Familie” de M. Steinhart și altele care vor

Importante propuneri ale delegațiilor U.R.S.S.,

R.P. Chineze și R.D. Vietnam în problema indochineză

GENEVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s-a aflat, în ședința din 16 iunie a celor nouă delegații s-a reînnoit discutarea problemei indochineze, inclusiv a problemei statelor Laos și Cambodgia...

Potrivit informațiilor primite, delegația Republicii Populare Chineze a prezentat propuneri care prevăd că încetarea operațiilor militare din Laos și Cambodgia trebuie să fie anunțată concomitent cu încetarea ostilităților din Vietnam. Reprezentanții comandanților militari ale celor două părți beligerante trebuie să înceapă altă la Geneva...

Potrivit propunerilor delegației R.P. Chineze comisia internațională de supraveghere trebuie extinsă asupra statelor Laos și Cambodgia înfăptuindu-se seama de situația specială din aceste țări. După ce s-a văzut că nu s-a ajuns la un acord între cele două comandanți, urmează ca prizonierii de război și persoanele civile internate să fie eliberate sau să se procedeze la schimbul lor. Se prevede de asemenea că persoanele care în timpul ostilităților au colaborat cu una sau alta din părți nu trebuie să fie supuse persecuțiilor.

După cum se anunță, în ședința din 16 iunie delegația Republicii Democratice Vietnam a prezentat propuneri în care se spune că în interesul înstaurării unei păci stabile în Indochina, este necesar să se reglementeze problemele politice pe baza respectării principiului suveranității depline și reale precum și a independenței naționale a statelor Vietnam, Laos și Cambodgia. În scopul restabilirii unității Vietnamului și al constituirii unui guvern unic al întregului Vietnam, delegația R.D. Vietnam a propus ca pe întregul teritoriu al acestui țăr și într-un termen cât mai scurt după încetarea ostilităților, să se țină alegeri generale libere prin vot secret.

Pentru a crea condițiile necesare care să asigure organizarea acestor alegeri, delegația

Republicii Democratice Vietnam a propus ca următoarele măsuri să fie recunoscute ca esențiale: retragerea tuturor trupelor străine de teritorii Vietnamului înainte de organizarea alegerilor; supravegherea internațională asupra împlinirii alegerilor generale libere în Vietnam de către o comisie internațională de supraveghere, în aceeași componență pe care o va stabili conferința pentru supravegherea îndeplinirii condițiilor acordului cu privire la încetarea operațiilor militare din Indochina; obligația părților beligerante de a nu persecuta persoanele care au colaborat cu partea adversă în timpul războiului; stabilirea între Franța și Republica Democratice Vietnam a unor relații economice și culturale pe baza egalității și intereselor reciproce; obligația fiecăruia dintre cele trei state — Vietnam, Laos și Cambodgia — de a respecta reciproc independența, unitatea și regimul intern al celorlalte state.

Propunerea delegației R.D. Vietnam prevede de asemenea că celelalte probleme politice care se referă la Vietnam, Laos și Cambodgia urmează să fie reglementate ulterior în interesul înțiririi păcii și asigurării drepturilor democratice și a intereselor naționale ale popoarelor din Indochina.

Potrivit informațiilor primite, delegația sovietică a subliniat în cursul discuțiilor care au avut loc în ședința din 16 iunie, că pînă în prezent problema Vietnamului a fost examinată pentru a elabora principiile generale și a se aplica ulterior la Laos și Cambodgia. După părerea delegației sovietice nu poate fi însă ignorată situația specială din Laos și Cambodgia în comparație cu aceea existentă în Vietnam. Delegația sovietică a subliniat că lucrurile nu pot fi prezentate ca și cum în Laos și Cambodgia nu ar exista o luptă de eliberare națională. Această problemă s-a ridicat de nenumărate ori în cadrul conferinței și au fost citate fapte destul de convingătoare care dovedesc că în aceste țări există o luptă de eliberare națională de mare amploare. În Vietnam, Laos și Cambodgia pacea trebuie stabilită pe baza asigurării suveranității și independenței acestor țări precum și a satisfacerii năzuințelor popoarelor din Indochina spre libertate și democrație.

După cum a subliniat delegația sovietică, conferința întâmpină dificultăți la examinarea problemei statelor Laos și Cambodgia din pricină că ea nu poate asculta decât una din părți, întrucât la conferință nu asistă repre-

zentanții ai guvernelor de rezistență din Kimer și Patel-Lao.

Delegația sovietică a subliniat că propunerile prezentate conferinței spre examinare de către delegația R.P. Chineze cuprind toate problemele fundamentale și de aceea aceste propuneri ar putea deveni baza acordului cu privire la încetarea operațiilor militare în Laos și Cambodgia.

Delegația sovietică a arătat că fără adoptarea acestor propuneri stabilirea păcii în Vietnam nu este cu putință. Delegația U.R.S.S. a sprijinit de asemenea propunerile delegației Republicii Democratice Vietnam cu privire la problemele politice prezentate în ședința din 15 iunie.

După cum se știe, delegația sovietică, din dorința de a satisface cererile formulate anterior în ședințele conferinței, a propus să se completeze comisia internațională de supraveghere cu reprezentanții unei cincea țări, cum ar fi de pildă Indonezia.

Astfel în componența comisiei internaționale de supraveghere ar intra India, Polonia, Cehoslovacia, Pakistanul și Indonezia. Ca propuneri la comisia delegația sovietică a prezentat și o propunere alternativă și anume: să se creeze o comisie formată din reprezentanții a trei țări — India, Polonia, Indonezia sau a oricărei alte țări din Asia.

Delegația sovietică a arătat împede că propunerile făcute în cadrul ședințelor anterioare ale conferinței, după care comisia mixtă trebuie să fie subordonată comisiei internaționale de supraveghere, sînt inacceptabile.

Potrivit informațiilor primite, în ședința din 16 iunie reprezentanții țărilor occidentale au primit cu mult interes propunerile delegației R.P. Chineze cu privire la problema statelor Laos și Cambodgia. Ei au declarat că este necesar ca aceste propuneri să fie studiate. Unele din aceste propuneri, a spus șeful delegației S.U.A., sînt acceptabile. În ceea ce privește propunerile cu privire la problemele politice, reprezentanții țărilor occidentale s-au echivocat de la discutarea lor sub pretextul că această ședință ar fi consacrată numai examinării problemei statelor Laos și Cambodgia. Pentru studierea propunerilor prezentate de delegațiile R.P. Chineze, U.R.S.S. și R.D. Vietnam s-a hotărât convocarea unei noi ședințe în 18 iunie, pentru ca, ziua de 17 iunie să fie consacrată studiului propunerilor R.P. Chineze, U.R.S.S. și R.D. Vietnam.

Salutul Congresului Partidului Comunist din Cehoslovacia

adresat C. C. al P. C. U. S.

PRAGA 17 (Agerpres). — TASS transmite: Congresul al X-lea al Partidului Comunist din Cehoslovacia a adoptat în ședința sa de închidere următoarea telegramă de salut adresată Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Dragi tovarăși! Va adresăm salutul fierbinte frățesc al Congresului al X-lea al Partidului Comunist din Cehoslovacia.

La 16 iunie, cînd facem bilanțul uriașei munci săvîrșite de noi în ultimii ani și cînd trîșăm noi planuri îndrăznețe ale construcției socialiste, înțelegem din nou profund te reprezentăm dvs. pentru noi și ce înseamnă pentru noi alianța și prietenia cu marea Uniune Sovietică.

Uniunea Sovietică a eliberat patria noastră de sub tirania fascistă și prin aceasta a salvat viața popoarelor noastre.

Imediat după eliberarea țării, Uniunea Sovietică a început să acorde poporului cehoslovac ajutor frățesc și dezințersat care exercită o influență binefăcătoare în toate sectoarele construcției noastre. În gîndurile și inimile tuturor cetățenilor cehoslovaci și conștienții ai republicii, ale tuturor patrioților noștri este înțipită dorința de a fi mai liberi, mai înalți și mai înzestrați. Congresul al X-lea al P. C. din Cehoslovacia a însemnat o măreață trecere în revistă a succesorilor construcției socialiste în țara noastră. Ca urmare a îndeplinirii primului plan cincinal, economia noastră națională a atins o înflorire fără precedent. Volumul producției industriale a crescut de peste două ori în comparație cu perioada dinaintea de război. În satele noastre a prins rădăcini adînc marea producție cooperatistă, socialistă, de mărțuri, iar puternica dezvoltare a industriei a creat toate condițiile pentru un avînt continuu și rapid al agriculturii. Statul nostru democrat-popular este mai tare ca orînd.

În fața noastră stă sarcina deosebit de importantă de a lupia neclintit pentru sporirea continuă a bunăstării poporului. Noi vrem să îndeplinim această sarcină prin dezvoltarea continuă a întregii noastre economii naționale, prin valorificarea deplină a economiei noastre naționale și prin atenția deosebit de mare acordată ei.

În fața noastră stă sarcina deosebit de importantă de a lupia neclintit pentru sporirea continuă a bunăstării poporului. Noi vrem să îndeplinim această sarcină prin dezvoltarea continuă a întregii noastre economii naționale, prin valorificarea deplină a economiei noastre naționale și prin atenția deosebit de mare acordată ei.

care o vom acorda avîntului considerabil al agriculturii. Vom merge și de acum înainte pe calea înțiririi alianței frățești a muncitorilor și țărănilor, care și la noi s-a dovedit a fi pe deplin singura cale posibilă și justă spre victoriile socialiste. Noi vom dezvolta și vom înțări și de acum înainte prietenia de neînfrînată a popoarelor cehoslovace și slovacilor. Dragi tovarășii! Noi, și împreună cu noi întregul popor cehoslovac, ne dăm prea bine seama că avem posibilitatea de a trasa sarcinile noi și îndrăznețe în construcția noastră lagăr al democrației și socialismului stă vigilență de strajă păcii. Politica externă pașnică a Uniunii Sovietice, lupta sa neobosită și consecventă împotriva atîtorilor război imperialiști, pentru slăbirea încordărilor internaționale, corespunde în ereselor celor mai scumpe ale popoarelor noastre și de aceea Uniunea Sovietică se bucură de sprijinul lor sincer.

Salutul adresat Congresului al X-lea al Partidului Comunist din Cehoslovacia de Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a umplut cu un sentiment de mîndrie pe toți comunistii cehoslovaci și i-a înzestrat la un mai mare avînt în activitatea lor.

Invățănd neobosit de la Partidul Comunist al Uniunii Sovietice — sfătuitoarea și înțeleptă și exemplu luminos — Partidul Comunist din Cehoslovacia va înțări unitatea îndrîndurilor sale, va înțări legăturile sale cu masele cele mai largi ale oamenilor muncii. Credincios steagului invincibil al lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, partidul nostru va conștientiza poporul cehoslovac la victoria socialismului în țara noastră.

Trăiască Marea Uniune Sovietică, puternicul bastion al păcii, libertății și independenței popoarelor!

Trăiască și să înflorească prietenia de neînfrînată dintre poporul cehoslovac și eroicul popor sovietic!

Slavă Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — marelui nostru dascăl și exemplu luminos, slavă partidului care conduce popoarele Uniunii Sovietice spre victoria comunismului!

SPORT

Meciul de șah dintre echipele U.R.S.S și S.U.A.

La 16 iunie, în sala mare a hotelului „Roosevelt” din New York a avut loc deschiderea festivă și prima rundă a meciului de șah dintre echipele U.R.S.S. și S.U.A.

Phillips, președintele Federației americane de șah și Bisno căpitanul echipei americane au salut echipele U.R.S.S. Au mai rostit discursuri de salut reprezentanții autorităților din orașul New York și bancherul american Baruch.

În zăvîntarea de răspuns, conducătorul echipei de șah a U.R.S.S. D. V. Postnikov și-a exprimat convingerea că meciul va sluji cauzelor înțiririi legăturilor culturale între popoarele S.U.A. și U.R.S.S.

D. V. Postnikov a înmînat președintelui Federației americane, pentru a transmite jucătorilor de șah din S.U.A. o cupă și un lanțon din partea jucătorilor de șah din U.R.S.S. în amintirea actualei înfrîniri. Apoi s-au jucat partidele din prima rundă.

În prima rundă a meciului de șah dintre echipele U.R.S.S. și S.U.A., partida dintre Evans și Taimanov s-a terminat repede. În apărarea indiană veche, marelui maestru sovietic Taimanov a creat un atac puternic împotriva regelui avertat print-o frumoasă combinație cu sacrificiul unei figuri. Sahistul american a reușit să evite pericolul de mat, numai pierzînd dama, dar peste câteva mutări s-a recunoscut învins.

În partida pionului dame, Gheller a trecut la o puternică ofensivă pe flancul damei în partida cu Horowitz. Cu fiecare mutare superioritatea lui Gheller devenea tot mai clară. Horowitz a hotărât să edeze calitatea pentru pion, spre a slăbi înfructiva presiune asupra poziției sale însă acest lucru nu l-a ajutat prea mult. Comințind cu precizie, Gheller a dus partida la oștig.

Kees, în partida cu Pavey, a obținut din deschidere o situație mai bună și intensificîndu-și metodele presiunii l-a pus repede pe adversarul său în fața rezolvării unor probleme extrem de grele. Pavey a pierdut unul după altul doi pion și după o rezistență îndrîjită dar lipsită de speranțe s-a recunoscut învins.

Cea de a 4-a victorie a obținut-o Bronstein în partida cu Dake, care l-a înlocuit pe Denker, bolnav.

După un joc înfrînt de manevre, Smislov a terminat remiză cu Reshevski și Petrosian cu Bisguler. Două partide au fost întrerupte. Averbach a făcut o greșeală gravă în partida cu D. Byrne și a pierdut calitatea Kolov în partida cu R. Byrne care a pion în plus, dar nebunii de culori diferite dau americanului șanse de remiză.

În felul acesta scorul primei runde a meciului este de 5-1 pentru echipa Uniunii Sovietice, două partide fiind întrerupte.

CAMPIONATUL MONDIAL DE FOTBAL

R. P. Ungară a învins Coreea de Sud cu 9-0 (4-0)

La 17 iunie au continuat înfrînirile din cadrul turneului final al campionatului mondial de fotbal. Spre deosebire de prima zi, din cele 4 partide programate ieri, două s-au încheiat cu rezultate oarecum neașteptate care arată că echipele luptă cu toată ardora pentru a se califica în sfîrșitul de finală.

Cel mai mare scor înregistrat pînă acum a fost realizat de echipa R. P. Ungare, care jucînd la Zurich cu echipa Coreea de Sud a cîștigat cu scorul de 9-0 (4-0). Întîlnirea a fost o adevărată demonstrație a fotbalistilor maghiari care au excelat în toate categoriile de joc. Echipa Coreea de Sud s-a menținut tot timpul în apărare. Condiția fizică a coreenilor a lăsat de dorit. Scorul a fost deschis de Puskas în minutul 10. În minutele 18, 24 și 36 Lantos și Kocsis de două ori, au marcat scorul la 4-0 în favoarea echipei lor. După pauză, echipa maghiară a mai înscris cu ușurință încă 5 puncte prin Kocsis (49'), Czibor (59'), Palotas (70' și 84') și Puskas (90'). Echipa R. P. Ungare a alinat următoarea formație: Grosics, Buzanski, Lorant, Lantos, Bozsik, Szojka, Budai, Kocsis, Palotas, Puskas, Czibor.

ALTE REZULTATE

Cu un rezultat surprinzător s-a încheiat jocul de la Lausanne dintre echipele Italiei și Elveției. Victoria a revenit echipei Elveției cu scorul de 2-1 (1-1), după un joc în care italienii au dominat tot timpul, dar linia lor de atac s-a dovedit ineficace, rașind multe ocazii.

La Basel, echipa Angliei n-a reușit să învingă echipa Belgiei, deși a condus la pauză cu 2-1 și apoi cu 3-1. Englezii au arătat multe lipsuri în apărare permițînd fotbalistilor belgiei să obțină pînă la sfîrșitul celor 90 de minute egalarea. Conform regulamentului, jocul a continuat în prelungiri cu două reprize a câte 15 minute. În această perioadă de timp fetele echipei a înscris cîte un punct, jocul încheindu-se la egalitate 4-4.

Cel de al patrulea meci a fost programat la Berna și a oșpus echipele Germaniei occidentale și Turciei jucînd foarte bine mat a leș după pauză echipa germană a obținut victoria cu scorul de 4-1 (0-1). Astăzi, nu se va desfășura nici un joc, urmînd ca turneul să continue sîmbătă după următorul program: Geneva: Franța-Mexic, Lausanne: Brazilia-Iugoslavia, Basel: Uruguay-Scotia, Zurich: Austria-R. Cehoslovacia.

Știri sportive

Joi dimineața au părăsit Capitala, plecînd cu avionul la Moscova, echipele de volei băieți și fete ale R.P.R.

Din delegația sportivilor romîni fac parte maestrul sportului S. Roman, I. Sugelescu, I. Tănăsescu, D. Medianu, R. Sădeanu, precum și A. Mișat, E. Claiu, N. Todorovski, D. Corbanu, A. Honel și alții.

Sportivii din R.P.R. vor susține mai multe înfrîniri prietenești cu sportivii sovietici.

Joi după amiază au sosit în Capitală echipele reprezentative de atletism — băieți și fete — ale Olandei care vor înfrînți sîmbătă și duminică, pe stadionul Republicii, echipele selecționate ale R.P.R.

Informație

Joi 14 iunie s-a plecat la Stockholm, pentru a participa la întîlnirea pentru destinderea încordărilor internaționale, o delegație compusă din academicieni St. S. Nicolau și Mihail Benic, secretar al Uniunii Scriitorilor din R.P.R.

Programul noului guvern francez

PARIS 17 (Agerpres). — Joi după amiază Adunarea Națională a început dezbaterile în legătură cu desemnarea noului guvern francez. Se știe că la 12 iunie, președintele Coty a însărcinat pe deputatul radical Pierre Mendes France cu formarea noului guvern. În locul guvernului Laniel.

În ședința de joi, primul a luat cuvîntul Mendes France. Potrivit relațiilor agenției France Presse „el a cerut parlamentului să-l acorde încrederea pentru o primă perioadă de patru săptămîni, care vor fi consacrate obiectivului său principal — încetarea focului în Indochina”.

Mendes France, a prezentat un program general de acțiune al guvernului în care se prevăd următoarele trei etape: 1) Obținerea unei reglementări a conflictului indochinez înainte de 20 iulie. 2) Pînă la 20 iulie, cel mai tîrziu, guvernul va prezenta Adunării

Naționale un program economic. 3) Guvernul va prezenta parlamentului înaintea înțiririi acestuia în vacanța propuneri în legătură cu problema armatei europene.

Deputatul Peneville (A.R.S.) fost gaulist și Senter din partea Senegalului, au anunțat că nu vor acorda votul lui Mendes France.

Deputatul comunist Francois Billoux, care a luat cuvîntul în cadrul dezbaterilor a declarat că grupul parlamentar comunist va vota pentru investiții ca urmare a declarației lui Mendes France în legătură cu obținerea unei încetări a focului în Indochina în termen de patru săptămîni. Billoux a adăugat: „Votînd pentru investitura lui Mendes France vă dăm mijloace de a face pace în Indochina”.

După o întrerupere de două ore, dezbaterile au fost reluate, continuînd în cursul nopții.

Scurte știri

Comisia Apărării naționale a Adunării Naționale Franceze a continuat la 16 iunie dezbaterile pe marginea raportului generalului Konig în legătură cu tratatul de la Paris. În raportul său, generalul Konig a propus comisiei să respingă proiectul de lege referitor la ratificarea tratatului „comunității defensive europene”.

După cum anunță corespondentul din Guatemala al ziarului „New York Times”, trei partide politice au publicat la 14 iunie o declarație în care își au angajamentul să sprijine guvernul Arbenz. În cazul cînd „forțele interne și externe vor organiza un complot pentru răsturnarea regimului constituțional”.

Declarația a fost semnată de „Partidul acțiunii revoluționare”, „Partidul revoluției din

Guatemala” și „Partidul muncii din Guatemala”.

După cum anunță agenția France Presse, Georges Bidault, ministrul afacerilor externe în fostul guvern Laniel, a plecat cu avionul la 16 iunie la Geneva „pentru a se înfrîn cu Eden înainte de plecarea acestuia în Statele Unite”.

După cum anunță agenția Associated Press, comisia pentru afaceri externe a Camerei Reprezentanților s-a pronunțat pentru suspendarea „ajutorului” american acordat țărilor care nu au ratificat încă tratatul privind crearea „comunității defensive europene” și pentru acordarea acestui ajutor țărilor care l-au ratificat.

Ciu En-lai în vizită la A. Eden

GENEVA 17 (Agerpres). — China Nouă La 16 iunie, Ciu En-lai, ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Chineze, l-a vizitat pe Anthony Eden, ministrul afacerilor externe al Angliei, cu care a discutat timp de 50 minute. Ciu En-lai a fost însoțit de Cian Ven-tian — locțiitor al ministrului afacerilor externe.

Numirea unui însărcinat cu afaceri al R. P. Chineze la Londra

PEKIN 17 (Agerpres). China Nouă În urma unei înțelgeri intervenite între Guvernul Central Popular al R. P. Chineze și guvernul britanic, Guvernul Central Popular a hotărât să trimită la Londra un însărcinat cu afaceri care va avea aceleași drepturi și aceleași obligații ca însărcinatul cu afaceri britanic la Pekin.

A început construirea canalului Donetului de nord-Donbas

STALINO 17 (Agerpres). — TASS transmite: În regiunea Stalino (R.S.S. Ucrainenă) a început lucrările de construire a canalului Donetului de nord-Donbas.

Canalul, în lungime de 125 km., va începe din rîul Donetului de nord și se va termina pe cursul superior al rîului Kalmius, unde va fi creat un mare lac de acumulare.

Lucrările de construcție a canalului Donetului de nord-Donbas trebuie să fie complet terminate în anul 1958.

Cercurile agresive din S.U.A. au împiedicat reglementarea problemei coreene

GENEVA — (prin telefon). — După cum s-a anunțat în presă, 15 iunie a fost ultima zi de care conferința de la Geneva s-a ocupat de problema coreeană. Discutarea acestei probleme la conferință a luat sfîrșit.

Opinia publică mondială a înregistrat încă un fapt edificator în ce privește poziția anumitor cercuri față de principalele probleme internaționale: S.U.A. și statele care le urmează cu docilitate au împiedicat reglementarea problemei coreene la conferința de la Geneva.

Acestea sînt faptele. Ele rămîn înscrise în documentele vremii, ele rămîn în memoria popoarelor.

Cu atenție îndreptată asupra dezbaterilor de la Geneva, popoarele iubitoare de pace au așteptat săpămîni la rînd, însulețite de speranță că în cele din urmă se va ajunge la adoptarea unor hotărîri concrete îndreptate spre reglementarea pașnică definitivă a problemei coreene. Despre S.U.A. și sateliții lor au pus capăt acestor discuții, împiedicînd crearea unui stat coreean unit, independent și democratic, dezbaterile conferinței în legătură cu problema coreeană s-au dovedit a avea imparțialitate lor. Ele au dezvăluit cu putere în fața lumii cine este pentru și cine este împotriva soluțiilor pașnice a unei asemenea probleme de extremă importanță, cum este problema coreeană.

În primele zile de după deschiderea conferinței de la Geneva poziția statelor iubitoare de pace participante la discutarea problemei coreene — U.R.S.S., R. P. Chineze, R. P. D. Coreeană — și-a cîștigat simpatia și sprijinul întregii opinii publice democratice. Propunerile constructive ale delegațiilor celor trei state au exprimat grija adîncă față de soarta greu încercatului popor coreean și față de interesele păcii. Ele pornesc de la principiul profund democratic, că poporul coreean tre-

De la trimisul special al ziarelor „Scinteia” și „Scinteia tineretului”

celorlalte state care au participat la agresiunea din Coreea — la propunerile arătate? Ei au dat citire unei declarații pregătite dinainte în cadrul unei conferințe separate, prevăzînd încetarea lucrărilor cu privire la problema coreeană, declarație apreciată pînă și de agenția France Presse drept „o adevărată condamnare la moarte a Conferinței”. Încă cu cîteva zile înaintea ultimei ședințe presa reacționară a anunțat că „cel 16” pregătirea o declarație comună menită să dea lovitură înfrînșă conferinței. După dispozițiile primite din partea delegației americane, declarația „a fost redactată în termeni mențiți să ascundă opinile publice adevărate situate. Observatorii din jurul conferinței de la Geneva, subliniază că rezultatul la care s-a ajuns a fost pregătii în mod sistematic de cercurile agresive americane. Ziarul „Le Monde” scrie că: „Acest deododimînă al conferinței nu este neașteptat, căci dl. Dulles era decis să-l provoace încă din prima zi-a scurte sale prezențe la Geneva”. Iar ziarul „La Suisse” arată că toate manevrele americane erau de natură a provoca eșecul conferinței, înaintea ea să se fi înfrînșit.

Deosebit de împede să-a vădit atitudinea dușmănilor rezolvării pașnice a problemei coreene, cînd șeful delegației R.P. Chineze, Ciu En-lai a propus ca statele participante la Geneva să cadă de acord să se continue eforturile în vederea reglementării pașnice a acestei probleme. Cne ar putea respinge o asemenea propunere fără a apare ca un vrăjmaș înverșunat al încercării înțelgerii? Totuși, delegatul S.U.A., Bedell Smith a mers pînă acolo încît a respins-o, invocînd pretextul că de aci înainte problema coreeană trebuie să fie examinată de către O.N.U. I s-ar putea pune lui Bedell Smith întrebarea: își închipuie oare el și așteptă să se poată concepe o rezolvare a problemei coreene fără participarea R.P. Chineze pentru a nu mai vorbi de faptul că agresiunea americană în Coreea a fost dusă sub steagul O.N.U., care a alunecat pe poziția de beligerant. Se înșeală profund cel ce gîndește că se poate rezolva problema coreeană fără R.P. Chineze.

Nu este lipsit de semnificație că încercarea timidă a delegațiilor Angliei și Belgiei de a se alătura propunerii R. P. Chineze a fost redusă la tăcere de manevra obstructionistă a lui Bedell Smith, care avea indicații din partea celorlalte state care au participat la agresiunea din Coreea — la propunerile arătate? Ei au dat citire unei declarații pregătite dinainte în cadrul unei conferințe separate, prevăzînd încetarea lucrărilor cu privire la problema coreeană, declarație apreciată pînă și de agenția France Presse drept „o adevărată condamnare la moarte a Conferinței”. Încă cu cîteva zile înaintea ultimei ședințe presa reacționară a anunțat că „cel 16” pregătirea o declarație comună menită să dea lovitură înfrînșă conferinței. După dispozițiile primite din partea delegației americane, declarația „a fost redactată în termeni mențiți să ascundă opinile publice adevărate situate. Observatorii din jurul conferinței de la Geneva, subliniază că rezultatul la care s-a ajuns a fost pregătii în mod sistematic de cercurile agresive americane. Ziarul „Le Monde” scrie că: „Acest deododimînă al conferinței nu este neașteptat, căci dl. Dulles era decis să-l provoace încă din prima zi-a scurte sale prezențe la Geneva”. Iar ziarul „La Suisse” arată că toate manevrele americane erau de natură a provoca eșecul conferinței, înaintea ea să se fi înfrînșit.

Deosebit de împede să-a vădit atitudinea dușmănilor rezolvării pașnice a problemei coreene, cînd șeful delegației R.P. Chineze, Ciu En-lai a propus ca statele participante la Geneva să cadă de acord să se continue eforturile în vederea reglementării pașnice a acestei probleme. Cne ar putea respinge o asemenea propunere fără a apare ca un vrăjmaș înverșunat al încercării înțelgerii? Totuși, delegatul S.U.A., Bedell Smith a mers pînă acolo încît a respins-o, invocînd pretextul că de aci înainte problema coreeană trebuie să fie examinată de către O.N.U. I s-ar putea pune lui Bedell Smith întrebarea: își închipuie oare el și așteptă să se poată concepe o rezolvare a problemei coreene fără participarea R.P. Chineze pentru a nu mai vorbi de faptul că agresiunea americană în Coreea a fost dusă sub steagul O.N.U., care a alunecat pe poziția de beligerant. Se înșeală profund cel ce gîndește că se poate rezolva problema coreeană fără R.P. Chineze.

„Scinteia tineretului”

Pag. 4-a 18 iunie 1954